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Численні проблеми і помилки в роботах ДПА і ЗНО випускників українських 
шкіл свідчать про те, що учні, які не впоралися з розв’язуванням задач, не змогли 
уявити собі життєвої ситуації, відображеної в задачі, або не усвідомили відносин 
між величинами в ній, залежності між даними і шуканим, а тому просто 
механічно маніпулювали числами. Саме тому в навчальному процесі 
актуальними стають практично зорієнтовані задачі, що підкреслюють єдність 
математичної теорії в різних сферах життя, взаємозв’язки між поняттями та 
методами досліджень, тобто  формують математичну компетентність учнів. 

В методичній літературі існують різні трактування поняття «математична 
компетентність». Відомий науковець С.А. Раков визначає її як «вміння бачити та 
застосовувати математику в реальному житті, розуміти зміст і метод 
математичного моделювання, вміння будувати математичну модель, 
досліджувати її методами математики, інтерпретувати отримані результати» [1]. 
Отже, рівень сформованого уміння розв’язувати текстові задачі учнем дозволяє 
визначити та оцінити ступінь оволодіння математичними поняттями, здатність 
аналізувати, порівнювати, обґрунтовувати свої висновки та спроможність 
застосовувати отримані знання.  

В той же час аналіз діючих підручників з математики в основній і старшій 
школі щодо кількості та сюжетної різноманітності текстових задач свідчить про 
те, що у більшості діючих підручників з математики у розділах «Вправи на 
повторення» системно розміщені текстові задачі із шкільного курсу основної 
школи. Текстові задачі прикладного змісту пропонуються у незначній кількості 
або взагалі відсутні. Також практично відсутні задачі, в яких розглядаються не 
навчальні, а практичні ситуації із повсякденного життя (медицина, житло, спорт 
тощо), розв‘язування яких передбачає використання засвоєних математичних 
знань та вмінь у різноманітних ситуаціях [2]. 

Дані висновки підтверджено і низькими результатами написання 
українськими учнями завдань Програми міжнародного оцінювання учнів 
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PISA, орієнтованої на визначення того, наскільки 15-річні підлітки можуть 
застосовувати набуті компетентності в життєвих ситуаціях, тобто наскільки 
учень зможе використати знання й уміння, отримані в школі, у нестандартних 
ситуаціях. При цьому мають на увазі не конкретні математичні вміння, а більш 
загальні уміння, що включають математичне мислення, математичну 
аргументацію, постановку та розв‘язання математичної проблеми, математичне 
моделювання, використання різних математичних мов, інформаційних 
технологій, комунікативні вміння.  

Завдання PISA за змістом діляться на чотири категорії: зміни й залежності 
(алгебра); простір і форма (геометрія); кількість (арифметика); невизначеність і 
дані (теорія ймовірності і статистики).  Як показали підсумки написання 
українськими школярами тестів PISA, 36% українських учнів не можуть зробити 
базові розрахунки, мають проблеми із завданнями, де потрібно використовувати 
прості стратегії розв'язування, процентні співвідношення, оперувати дробами й 
десятковими числами [3]. 

Для того, щоб покращити результати українських учнів в міжнародних 
дослідженнях, а також підвищити практичну спрямованість навчання 
математики, потрібно дещо змінити методику викладання математики. У процесі 
навчання математики, направленому на формування вмінь розв‘язувати текстові 
задачі, важливо коригувати життєвий досвід учнів: своєчасно виявляти 
помилкові уявлення в міркуваннях учнів; навчати учнів знаходити помилки, 
самостійно їх виправляти та запобігати їх появі; враховувати специфіку задач і 
рівень попередньої підготовки учнів. Для формування необхідних вмінь 
потрібно систематично включати задачі з контекстом повсякденного життя до 
системи вправ на уроці. Розглянемо, які текстові задачі можна пропонувати в 
процесі вивчення теми «Множення десяткових дробів» в п’ятому класі. 

1. Вірус – це дуже-дуже малий збудник захворювань. Він живий, має РНК, 
яка складається з основ. Основа має розмір 0,000000034 м. Генетична інформація 
коронавіруса закодована у 100 основах. Розрахуйте розмір РНК коронавіруса.   

2. Щоб бути здоровою людина має вживати щодня 0,003 кг білків на кожні 4 
кг своєї маси. Визначте кількість білків, необхідних для дитини масою 44 кг на 
один день. 

3. Щоб бути здоровою людина має вживати щодня 0,003 кг білків на кожні 4 
кг своєї маси. Визначте кількість білків, необхідних для дитини масою 44 кг на 
один день. 

4. Лежачи в спокійному стані людина вдихає 15 л кисню за 1 годину, читаючи 
мовчки книгу кисню вдихається в 1,16 разів більше, а при читанні вголос – в 1,48 
разів більше, ніж лежачи. Обчислити потребу людини в кисню в цих станах. 

Дані задачі відносяться до наскрізної змістової лінії «Здоров’я та безпека» та 
сприяють формуванню бережливого ставлення  до власного здоров’я, чистоти 
довкілля та дотримання санітарних норм побуту.  Введення подібного контексту 
на уроках математики допомагає учням усвідомити як цінність здорового 
способу життя, так і необхідність оволодіння математичними знаннями, що 
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дозволяє свідомо та активно засвоювати навчальний матеріал, тобто  формувати 
математичну компетентність учнів.   
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